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Premierul demisionar Conte a
acceptat formarea unui nou
guvern
Premierul italian demisionar, Giuseppe
Conte, a acceptat joi să formeze un nou
guvern, susţinut de majoritate o inedită care-i
alătură pe social-democraţi Mişcării 5 Stele.
Giuseppe Conte a precizat că acceptă “cu
rezerve” sarcina, încredinţată de preşedintele
italian Sergio Mattarella, de a fi noul
preşedinte al Consiliului de Miniştri.
Aceasta este o formulă consacrată a
sistemului italian, care prevede formarea
ulterioară a guvernului, depunerea
jurământului și un vot de încredere în
Parlament. Premierul demisionar a trasat
liniile generale ale programului său, pe care l-
a calificat drept proiect de “nou umanism”,
menit să facă din Italia “o ţară mai justă, mai
competitivă, mai solidară, mai incluzivă”.
Giuseppe Conte a declarat, de asemenea, că
vrea să transforme perioada de criză
economică în “oportunitate de relansare”
pentru a-i reda Italiei “locul pe care îl merită”
şi “un rol de prim plan în Europa”, “în
respectul multilateralismului”. Iniţial, spune
Conte, el se va “consacra elaborării unui
program împreună cu forţele politice care au
acceptat să susţină acest nou proiect”,
sperând să-i prezinte preşedintelui Italiei lista
executivului său “în câteva zile”.La finalul
unui maraton de negocieri, s-a ajuns miercuri
la un acord între Mişcarea 5 Stele, mişcare
născută pe respingerea clasei politice şi
primul partid în Parlament (din primăvara lui
2018), şi Partidul Democrat, prima forţă de
centru-stânga, pentru formarea unui nou
guvern sub conducerea lui Conte. “Suntem
într-o fază foarte delicată pentru ţară şi
trebuie să ieşim cât mai repede din perioada
de incertitudine politică creată de criza
guvernamentală”, a spus el, după ce s-a
întâlnit cu preşedintele Mattarella la Palatul
Quirinal.

Pe scurt.

După ce a dărâmat guvernul, Salvini
vrea „o mare zi a mândriei italiene’’” 

Liderul partidului Liga, Matteo
Salvini, care a provocat căderea
prematură a primului guvern populist
din Italia, a lansat joi un apel către
susţinătorii săi de a participa la o
‘’mare’’ manifestaţie la Roma, pe 19
octombrie, transmit AFP şi dpa. ‘’Pe
19 octombrie, mă gândesc la o mare
zi a mândriei italiene’’, a spus Salvini
într-un mesaj video postat pe reţelele
de socializare online.

Matteo Salvini, ministru de
interne încă în funcţie, a promis o
revenire a partidului său în prim-
planul arenei politice ‘’mai hotărât ca
niciodată’’, criticând ‘’un guvern care
ia naştere la Bruxelles’’ şi afirmând

că ‘’Italia nu va fi sclava nimănui’’. Pe
de altă parte, el a lansat un
avertisment contra celor care ar fi
tentaţi să anuleze ‘’decretul
siguranţă’’, textul său menit să
limiteze imigraţia clandestină.

Premierul în exerciţiu al Italiei,
Giuseppe Conte, a fost mandatat joi
în mod oficial de preşedintele Sergio
Mattarella, cu formarea unui nou
guvern, a comunicat biroul de presă
al Palatului Quirinal (preşedinţia
italiană).

Mişcarea 5 Stele (M5S, anti-
sistem) şi Partidul Democrat (centru-
stânga) s-au înţeles miercuri să
formeze o coaliţie de guvernare,

avându-l ca premier tot pe Giuseppe
Conte, evitând astfel convocarea de
alegeri anticipate. Potrivit sistemului
parlamentar italian, premierul
desemnat urmează să-i prezinte
preşedintelui în zilele următoare lista
viitorilor miniştri şi să obţină votul de
încredere al celor două camere
legislative.

Acordul intervenit între M5S şi
PD încheie trei săptămâni de
incertitudine politică, după ce
vicepremierul Matteo Salvini, liderul
Ligii (extremă dreapta), a dinamitat
pe 8 august coaliţia cu Cinci Stele,
iar premierul Conte şi-a depus
demisia pe 20 august.

Brexit: UE îşi va
proteja cetăţenii
şi companiile în

Irlanda
Uniunea Europeană îşi va proteja cetăţenii

şi companiile şi pacea în Irlanda ‘’în toate
circumstanţele’’, a declarat joi negociatorul-şef al
UE pentru Brexit, Michel Barnier, citat de
Reuters. ‘’Prim-ministrul Boris Johnson a spus
că Regatul Unit va ieşi din UE pe 31 octombrie.
În toate circumstanţele, Uniunea Europeană va
continua să-şi protejeze cetăţenii şi companiile,
precum şi condiţiile pentru pace şi stabilitate pe
insula Irlanda. Este datoria noastră şi
responsabilitatea noastră’’, a scris Michel
Barnier pe Twitter. Data limită pentru ieşirea
Regatului Unit din Uniunea Europeană a fost
fixată pentru 31 octombrie 2019. Regina
Elisabeta a II-a a aprobat miercuri planul
premierului Boris Johnson de a suspenda
parlamentul, relevă o declaraţie a organismului
oficial de consilieri ai Reginei, cunoscut drept
Privy Council. Documentul confirmă că
parlamentul Regatului Unit va fi suspendat
începând cu o zi din intervalul 9-12 septembrie
până la 14 octombrie. Premierul Johnson
anunţase miercuri dimineaţă că va programa
Discursul Reginei în parlament pe 14 octombrie
pentru a prezenta noile propuneri legislative,
negând că astfel ar încerca să împiedice
legislativul să-i blocheze planurile de Brexit. 

Preşedintele american
Donald Trump ar trebui să se
concentreze pe restabilirea
leadership-ului moral al
Statelor Unite pentru ca
acestea să redevină ‘’imperiul
binelui’’, a opinat miercuri
fostul preşedinte al Poloniei şi
fostul lider al sindicatului
polonez Solidaritatea, Lech
Walesa, cu trei zile înaintea
unei vizite a liderului de la
Casa Albă la Varşovia,
transmite AFP. 

Donald Trump este
aşteptat duminică la Varşovia
pentru a participa la
marcarea a 80 de ani de la
începerea celui de-al Doilea Război
Mondial, ce a debutat la 1 septembrie
1939 printr-un atac al Germaniei
naziste contra Poloniei. ‘’Preşedinte

Trump, vă cer să recuceriţi poziţia de
lider mondial pentru SUA’’, a spus
Walesa (75 de ani), primul lider al
sindicatului Solidaritatea şi laureat al

Premiului Nobel pentru Pace,
într-un interviu publicat de
cotidianul polonez
Rzeczpospolita. ‘’Lumea are
nevoie de leadershipul SUA,
leadership moral şi politic, nu
doar economic şi militar’’, a
continuat el. 

Sub conducerea lui
Walesa, sindicatul
Solidaritatea s-a transformat
într-o amplă mişcare socială
care a accelerat căderea
regimului comunist din Polonia
în 1989. În anul următor, Lech
Walesa a câştigat primele
alegeri prezidenţiale libere
după 1945 din Polonia. Aflat în

relaţii glaciale cu guvernul conservator
polonez, Walesa a anunţat că nu va
participa la ceremoniile aniversare
organizate duminică la Varşovia.

Lech Walesa: SUA trebuie să redevină
‘’imperiul binelui’’


